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РОЗВИТОК СПІВПРАЦІ ОРГАНУ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ З ГРОМАДСЬКИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

Сучасний етап реформи децентралізації в Україні, обтяжений 

викликами воєнного стану, вимагає від органів місцевого 

самоврядування принципово нових підходів до управління. В 

умовах дефіциту бюджетних ресурсів та зростаючого 

навантаження на соціальну сферу, громадські організації 

перестають бути лише критиками влади, перетворюючись на 

стратегічного партнера. Саме через механізми спільного 

планування та залучення зовнішніх інвестицій (грантів) через 

громадські організації, громади отримують можливість забезпечити 

сталий розвиток навіть у кризових умовах. 

У цьому контексті стратегічно важливо щоб механізми спільного 

планування та залучення зовнішніх інвестицій разом з громадськими 

організаціями, стали невід'ємною частиною роботи органів місцевого 

самоврядування, адже саме такий підхід дозволяє громадам 

ефективніше співпрацювати з активним суспільством, забезпечуючи 

сталий розвиток навіть у кризових умовах. 

Співпраця громадських організацій і місцевої влади – це не 

лише формальні зустрічі чи документи. Це довгострокові 

партнерства, спільні цілі і взаємна підтримка. Серед основних 

принципів партнерства слід виокремити: 

− принцип «нічого для нас без нас»; 

− принцип «побудови довіри»; 

− принцип «повага до роботи громад у надзвичайно складних 

умовах»; 

− принцип «Двосторонній обмін»[1]. 
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Дотримання цих принципів дозволить громадам побудувати 

довгострокові та довірливі стосунки з громадськими організаціями, 

що, своєю чергою, сприятиме ефективнішому вирішенню 

соціальних та економічних проблем, особливо в умовах воєнного 

часу. 

Для ефективної співпраці органів місцевого самоврядування 

та громадських організацій доцільним є створення спільних 

робочих груп для розробки політик та моніторингу проєктів, 

важливим інструментом повинні стати регулярні консультації з 

громадськістю та створення відкритих платформ для обміну 

інформацією. До складу таких груп мають входити представники 

органів місцевого самоврядування, фахівці з відповідних 

напрямків, а також делеговані представники організацій 

громадянського суспільства, що забезпечить баланс інтересів. 

Робочі групи доцільно наділяти повноваженнями не лише 

дорадчого характеру, а й участі у підготовці проектів рішень, які 

потім будуть виноситись на затвердження. 

Окрім того, важливо стимулювати розвиток інноваційних 

інструментів налагодження співпраці, наприклад, таких як, 

проведення спільних конкурсів грантів для підтримки проєктів 

громадських організацій, що дозволить розширити можливості 

громад та залучити додаткові ресурси. Також доцільно 

використовувати такий інструмент як спільні хакатони або 

змагання соціальних інновацій. Це дозволить залучати талановиту 

молодь та it-фахівців до вирішення проблем громади. Результатом 

таких заходів, наприклад, може стати створення мобільних 

додатків для покращення комунікації між владою та жителями. 

Також, необхідно впроваджувати моніторинг ефективності 

співпраці, використовуючи кількісні та якісні показники, щоб 

вчасно коригувати напрямки роботи та досягати кращих 

результатів. Для забезпечення прозорості, результати моніторингу 

мають публікуватись публічно на офіційних веб-ресурсах влади та 

громадських організацій. До проведення моніторингу також варто 

залучати незалежних експертів або науковців, що сприятиме 

підвищенню об'єктивності та довіри до результатів. 
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В контексті розвитку ефективного стратегічного партнерства, 

важливим є розуміння того, що кожна сторона приносить у 

партнерство свої переваги: влада має адміністративний та 

фінансовий ресурс, тоді як громадські організації мобільніші, 

мають більшу довіру громади та краще знають потреби людей, 

тільки поєднання цих ресурсів дозволить досягти сталого розвитку. 

Зокрема, до переваг влади можна віднести: доступ до 

бюджетних ресурсів, можливість впливати на прийняття 

нормативно-правових актів та рішень, а також наявність 

розвиненої інфраструктури та адміністративного персоналу. 

Натомість, громадські організації мають: підтримку громади, 

краще розуміють потреби людей та здатні швидше реагувати на 

нові виклики, а також приносять у співпрацю нові ідеї, 

волонтерську силу та досвід роботи з конкретними цільовими 

групами. 

Синергія між владою та громадським сектором дозволяє 

перетворити потенційні можливості на реальні результати. Завдяки 

спільним проєктам громада отримує доступ до інноваційних 

рішень, якісно покращує процес прийняття публічно-управлінських 

рішень завдяки залученню експертизи та забезпечує більш прозоре 

та відповідальне управління. Це створює основу для формування 

соціального капіталу громади, де панує довіра та готовність до 

взаємодії, що є ключовим чинником розвитку в сучасному світі. 

При цьому важливо працювати над інституціоналізацією 

партнерства, переходячи від тимчасових заходів до довгострокових 

програм співпраці. В цьому аспекті доцільним є створення спільних 

стратегічних планів співпраці, підписання довгострокових угод про 

партнерство або навіть створення спеціальних фондів для 

підтримки громадських організацій. 

Отже, налагодження партнерства між владою та 

громадськими організаціями є не просто бажаним, а критично 

необхідним для сталого розвитку громад, оскільки такий метод 

взаємодії дозволяє поєднати ресурси та експертизу, що значно 

підвищує ефективність вирішення соціальних та економічних 

проблем, особливо в умовах обмежених ресурсів. Об’єднавши 
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зусилля вони створюють синергію, яка прискорює позитивні зміни, 

підвищує довіру з боку населення та забезпечує більш інклюзивне 

та демократичне управління на місцевому рівні, що є вкрай 

важливим на шляху до побудови сильної та стійкої громади, де 

кожен мешканець відчуває себе почутим та залученим. 
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